

КУЗБАСС

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

Кузнецкого Окружного комитета
и Окнропфосвета.

№ 166 (1034).

Четверг, 22-го июля 1926 года.

№ 166 (1034).

Умер Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ--председатель ВСНХ и ОГПУ Союза ССР-- старый подпольщик-коммунист.

Товарищи рабочие и крестьяне!

Еще одна тяжелая утрата постигла нашу партию и Советский Союз. Скончался Феликс Эдмундович Дзержинский, один из тех, кто вынес на своих плечах главную тяжесть борьбы за власть рабочих и крестьян. Имя Дзержинского было грозой для всех белогвардейских и соглашательских подлецов в тяжелые годы гражданской войны. Вся ненависть международной буржуазии в первую голову обращалась на тов. Дзержинского, ибо он был руководителем ВЧК, и своим умелым руководством так поставил ее работу, что самые хитроумные планы врагов революции рассыпались прахом.

Большую героическую работу проделал тов. Дзержинский на этом боевом посту пролетарской революции. Но кончилась гражданская война. На очередь стали сложнейшие вопросы строительства социалистического хозяйства и революции оставил на ответственный пост руководителя народного хозяйства СССР, того же тов. Дзержинского. Рабочие и крестьяне Советского Союза знают какие неимоверные трудности стоят на пути нашего хозяйственного строительства. Железная воля нужна для того, чтобы одолеть эти препятствия, чтобы вытравить все язвы производства, вычистить всю гниль прошлого, крепко вевшуюся в наш хозяйственный организм. Эта железная воля была у тов. Дзержинского, и под его руководством наше хозяйство стало на путь неуклонного, бурного роста.

Кузнецкий окружной
комитет ВКП(б).



Правительственное сообщение о смерти Ф. Э. Дзержинского.

МОСКВА, 20 июля. „Сегодня, 20 июля, в 16 ч. 40 мин., в своей квартире, от приступа грудной жабы скончался председатель высшего совета народного хозяйства Союза ССР и председатель обединенного государственного политического управления Союза ССР товарищ Феликс Эдмундович Дзержинский.

Человек исключительной энергии, целиком преданный делу революции, он горел деятельным огнем на своих ответственных постах. Он и сгорел на своем посту. Смерть застигла тов. Дзержинского через три часа после его горячей содержательной речи на пленуме ЦИ, а также ЦК ВКП (б). Весь пленум с напряжением вниманием слушал своего любимого товарища. Правительство Союза ССР, застигнутое неожиданной смертью, одного из самых выдающихся деятелей, не находил слов к оценке настоящей потери в лице тов. Дзержинского для всего Союза ССР Умер человек, который не только руководил делом развития народного хозяйства Союза ССР, но который был одним из героев Октябрьской революции и все время стоял на страже ее завоеваний.

Москва, Кремль 1926 года 20 июля.

Краткая биография Ф. Э. Дзержинского.

Скончавшийся 20 июля, в 16 часов 40 мин. Феликс Эдмундович Дзержинский родился в 1877 году. В 1894 году, будучи в 7 классе гимназии, он вошел в социал-демократический кружок саморазвития, а в 1895 году вступил в „Литовскую социал-демократию“ и участвовал в марксизме, кружки ремесленных и фабричных учеников.

В 1896 году Ф. Э. Дзержинский вышел добровольно из гимназии, считая, что за верой должны следовать дела, что надо быть ближе к массе рабочих и самому учиться с ними.

В начале 1897 года, партия послала его, как агитатора и организатора, в Ковно—промышленный город, где тогда не было социал-демократической организации и где незадолго до того провалилась организация ППС. Здесь ему пришлось войти в самую гущу фабричных масс и столкнуться с неслыханной ништотой и эксплоатацией, особенно женского труда. Тогда Ф. Э. Дзержинский на практике научился организовывать стачки.

Во второй половине 1897 года его арестовывают на улице по донесу рабочего подростка, а в 1898 году высыпают на 3 года в Вятскую губернию, сначала в Нолинск, а затем, в наказание за строптивый характер, столкновение с полицией, а также за то, что стал работать набойщиком на махорочной фабрике, высыпают на 500 верст дальше на север, в село Кайгородск.

В 1899 году Ф. Э. Дзержинский на лодке бежал из ссылки и вернулся в Вильнюс, где застал литовскую социал-демократию, ведущую переговоры с ППС об единении.

Тогдашие руководители литовской социал-демократии решили Ф. Э. Дзержинского, как ярого врага национализма, к рабочим не пускать и поспешили отправить заграницу. Но он отправился в Варшаву, где тогда работали только ППС и Бунд, а социал-демократическая партия была разгромлена. Здесь Ф. Э. Дзержинскому удалось завязать с рабочими связи и скоро восстановить социал-демократическую орг-

анизацию, отколов от ППС сначала сапожников, затем целые группы столяров, металлистов, кожевников, буличников. Началась отчаянная борьба с ППС, кончавшаяся неизменно успехом социал-демократов, хотя у них не было ни средств, ни литературы, ни интеллигенции.

В феврале 1900 года Ф. Э. Дзержинского арестовали на собрании и продержав сперва в Варшавской цитадели, а затем в Седлецкой тюрьме, в 1902 году выслали на пять лет в Восточную Сибирь. По дороге в Бийск, летом 1902 года, он бежал на лодке из Верхоленска и уехал заграницу.

Вскоре после его приезда в Берлин была созвана партийная конференция с.-д. Польши и Литвы, где было решено издавать „Червони Штандар“. Для работы по связи и содействию партии из-за кордона, Ф. Э. Дзержинский переселился в Кракове. До января 1905 года он ездил время от времени для подпольной работы в русскую Польшу, а затем переехал туда совсем и стал работать в качестве члена главного правления с.-д. Польши и Литвы. В июле его арестовывают

на собрании за городом, и вскоре освобождают по октябрьской амнистии 1905 г.

В 1906 г. Ф. Э. Дзержинский был делегирован на обединительный съезд Р. С. Д. Р. П. в Стокгольм и вошел в Ц. К. Р. С. Д. Р. П. в качестве представителя с.-д. Польши и Литвы.

В конце 1906 г. он был арестован в Варшаве и в июне 1907 года освобожден под залог, а затем снова арестован в апреле 1908 года. Судили его по старому и новому делу два раза. Оба раза дали поселение и в конце 1909 г. выслали в Сибирь, в Тасеевку. Пробы в там 7 дней, Ф. Э. Дзержинский бежал, через Варшаву уехал заграницу и поселился снова в Кракове, наезжая в русскую Польшу, а в 1912 году переехал в Варшаву. 1 сентября его арестовали и за побег из поселения присудили к 3 годам каторги.

В 1914 г., после начала войны, его увезли в Орел, где он отбыл каторгу, а затем переселили в Москву, где в 1919 году судили за партийную работу периода 1910-1912 г. и прибавили еще 6 лет каторги.

Февральская революция 1917

года освободила Ф. Э. Дзержинского из московского центра.

До августа 1917 г. он работал в Москве, а в августе был делегирован от Москвы на съезд Р. С. Д. Р. П. (б), который выбрал его в Ц. К. партии.

Ф. Э. Дзержинский остался после этого для работы в Ленинграде. В Октябрьской революции он принимал активнейшее участие, как член военно-революционного комитета. После распуска военно-революционного комитета, Ф. Э. Дзержинскому было поручено организовать орган борьбы с контрреволюцией ВЧК (7 декабря 1917 г.), прелестателем которой он был назначен.

Впоследствии Ф. Э. Дзержинский был назначен народным комиссаром внутренних дел, затем 14 апреля 1921 г. наркомом путей сообщения.

Смерть застала Феликса Эдмундовича на посту председателя высшего совета народного хозяйства Союза ССР и председателя обединенного государственного политического управления Союза ССР.

РЕДАКЦИЯ: гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

районные уполномоченные:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прозорьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за обявление:

За строку пятили на 4-й странице 30 коп.
Обявление с цифровым набором 40 коп.
В средние текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—снижка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, гор. Шегловск, в 10 место 10, и в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписи: в конторе газеты „Кузбасс“ в Шегловске, в отделении: в рабочем Камбузине, в Топках, Ленинске, Гурьевске, Берзаках, Прозорьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСИ:

С доставкой.	На 1 м. — р. 50 к.
на дом.	На 3 м. 1 р. 50 к.
	На 6 м. 2 р. 75 к.
	На 1 г. 5 р. —

По почте.	На 1 м. — р. 55 к.
	На 3 м. 1 р. 40 к.
	На 6 м. 2 р. 50 к.
	На 1 г. 6 р. —

По Союзу Советских Социалистических Республик.

Президиум ЦИКа СССР о смерти
Ф. Э. Дзержинского.

МОСКВА, 20 июля. Президиум центрального исполнительного комитета Союза ССР с глубокой скорбью извещает о безвременной кончине члена ЦИК Союза ССР, председателя высшего со-

вета народного хозяйства и председателя об'единенного государственного политического управления Союза ССР тов. Феликса Эдмундовича Дзержинского, последовавшей 20 сего июля, в 16 час. 40 мин.

Успешная борьба с саранчей.

МОСКВА, 20 (РОСТА). На Северном Кавказе, в Ставропольском округе, очищено от саранчи больше половины пораженных районов, в которых урожай спасен. Самолеты опрыскивают саранчу.

По всему Северному Кавказу для срочной уборки урожая предоставлены машины колхозных хозяйств, а также государственных кооперативных складов. Саранча появилась также в Астраханской и Саратовской губерниях.

Татарское дело.

На скамье подсудимых 9 ответственных работников. Обвинительный акт на 24 страницах. Все обвиняются в дисредитации власти.

НОВОСИБИРСК, 20 (СИБРОСТА). Началось слушанием Татарское дело—громкий процесс ответственных работников Барабинского округа, обвиняемых в нарушении элементарных основ революционной законности: в пьянстве, дебоши, в покровительстве притонодержателям. На скамье подсудимых 9 человек, в числе их: помощник краевого прокурора по Барабинскому округу, камерный помощник прокурора, начальник отдела РИКа, начальник милиции, начальник уголовного розыска и начальник милиции Южанина.

На протяжении нескольких месяцев этой группой лиц в Татарском районе творились безобразные дела. С момента назначения на должность начальника Татарской милиции Южанина — этой центральной фигуры процесса, среди милиции и уголовного розыска развивалось пьянство, дебоши и небрежное отношение к работе.

Несмотря на директивы о борьбе с хулиганством и шинкарством, число этих преступлений неуклонно росло, а особенно сильно росла проституция, целый ряд притонов существовал почти открыто.

Милиция и уголовники борьбу с этим злом не вели, а наоборот, работники их были постоянными посетителями притонов и при том — бесплатные. Такое положение, явно преступное, было известно отдельным работникам окружного центра Барабинска, но мер к прекращению преступлений, разложению аппарата и борьбы с дисредитированием власти не применялись.

Научно-торговые экспедиции.

Экспедиция в Ныдайму.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста). Из Красноярска отправилась гидрографическая экспедиция Комсеверпути, поставившая себе задачу окончание обследования Ныдаймского архипелага.

С экспедицией выехал научный сотрудник Академии Наук-зооботаник Толмачев, который обследует рыбные богатства устья Енисея.

В качестве корреспондента "Советской Сибири" с экспедицией отправился писатель Виктор Итин.

Погрузка Карской.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста). В Новосибирске, Томске, Омске и Красноярске начата погрузка эксперта на суда Карской экспедиции.

Из Гамбурга и Лондона получены сообщения о начале погрузки импортных товаров для Сибири, Урала и Казахстана.

Помощь работниц горнякам Англии.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Комитет работниц при ВЦСПС перевел для семей бастующих английских горняков 250 тысяч рублей.

Спрос на с.-х. машины растет.

МОСКВА, 20 (РОСТА). За последние полгода сельхозсклад распределил среди крестьян 14 тысяч уборочных машин. Распределены все машины, полученные из заграницы, а также и изготовленные на советских заводах, но этого оказалось мало. В будущем году ожидается еще больший спрос на машины.

В странах капитала.

Волнения в городе Нагано (Япония).

МОСКВА, 20 (РОСТА). Сообщалось о волнениях в большом японском городе Нагано. Десятитысячная толпа разгромила дом губернатора и полицейское управление, избила губернатора, а также главного полицейского комиссара. Между полицией и толпой произошел бой, однако полиция ничего не могла сделать. Толпу разогнал, пришедший из соседнего города отряд жандармов. Ранено сто человек в том числе 20 полицейских.

Быв. китайский император хочет "погреть руки".

МОСКВА, 20 (РОСТА). Бывший китайский император, прогнанный из Китая после революции, обратился к контролю генералам У-Пей-Фу, а также Чжан-Цзо-Лину с просьбой возвратить ему дворцы, а также выплачивать пенсию в несколько миллионов рублей.

На постройке завода-гиганта.

В г. Кузнецке на месте постройки Тельбесского завода работают профессор Липин В. И.—председатель металлургической секции государственного института по проектированию новых металлургических заводов (Гипромеза) и сотрудник Гипромеза инженер Лебедев Е. Л.

Целью их поездки является ознакомление на месте с ведущими разведочными и подготовительными работами, также — выбор площадки для постройки Тельбесского металлургического завода.

В беседе с сотрудником Сибруста профессор Липин сообщил следующее:

"Постройка завода в Тельбесе имеет огромное промышленное и экономическое значение как для всего Союза, а тем более для Сибири потому, что она не имела до сего времени своей металлодобывающей и металлорабочающей промышленности. Тельбесский завод, можно сказать, будет первым звеном развития металлургии Сибири. В экономическом отношении постройка едва ли желательна, но она и необходима.

В настоящее время спрос на железо во всем Союзе растет с каждым годом, производительность же отстает от спроса. Учитывая это, правительство запроектировало постройку 3-х заводов — гигантов, в 3-х совершенно различных и удаленных друг от друга районах. Кроме того, идет перестройка и переоборудование старых заводов. Эти мероприятия имеют целью создать общий подъем добычи железа во всем Союзе. Должен указать, что по плану ВСНХ и главметалла, эти заводы

должны быть заводами гигантами, т. е. все они рассчитаны на крупную производительность. Таких заводов у нас до сих пор не было во всем Союзе. Они создаются для того, чтобы железо стало возможно дешевым, что достигается лишь при условии крупной производительности и механизации заводов.

Может быть наши проекты можно назвать слишком смелыми, ибо мы еще не привыкли к таким американским масштабам, но они вызваны самой жизнью, они разумны и необходимы.

Относительно того, какой темп

примет постройка этих заводов, сказать трудно, все будет зависеть от наличия средств. Если средства будут ограничены, то придется наметить календарную программу работ.

В связи с большими всесоюзными задачами металлургии, для

проектирования новых металлургических заводов создан государственный институт по проектированию этих заводов, сокращенно Гипромез. Он находится в Ленинграде в силу того, что там имеется кадр высококвалифицированных специалистов — металлургов.

На местах же имеются филиалы Гипромеза, в частности, в Новосибирске — Тельбесбюро. Гипромез является по своим задачам единственным учреждением в мире.

До сего времени, и у нас, и в

других странах заводы проектировались теми или иными отдельными группами, без всякого обобщения учета потребностей

страны и района. Таким образом, достигается при централизации проектирования, можно до-

стигнуть высоких ступеней норма-

Трудсберкассы укрепляются.

Зарплата через сберкассы.

НОВОСИБИРСК, 15 (СИБРОСТА). Коллектив рабочих Новосибирских лесозаводов № 1 и 2 постановил: принять активное участие в деле сбережения через трудовую сберегательную кассу.

Кроме того, вынесено постановление, чтобы заработная плата выдавалась также через открытую при лесозаводе сберегательную кассу. Фабзавком предложено разработать вопрос о порядке выдачи зарплаты через сберкассу совместно с администрацией завода и провести это решение в жизнь.

Это решение является первым

случаем в Сибири. Выдача зарплаты через сберегательные кассы является рациональным средством целевых сбережений трудающимися, а также одним из средств борьбы с прогулками и пьянством.

Вклады растут.

НОВОСИБИРСК, 15 (Сиброста). Несмотря на период отпусков, во время которых наблюдался сезонный отлив вкладов из сберегательных касс, июнь текущего года выявил увеличение вкладов. Это говорит за то, что помочь сберегательных касс начинают прибегать все более широкие слои рабочих и крестьян.

Снабжение Сибири сахаром.

Сибиряки сахар не обожают.

НОВОСИБИРСК, 15 (СИБРОСТА). В текущем году наша сахарная промышленность не только покрывает весь спрос внутреннего рынка, но и значительное количество сахара будет вывезено заграницу.

Двоянная норма потребления сахара на одного человека в год равнялась 12 фунтам. В прошлом году потребление сахара в Сибири на одного человека равнялось 5,6 фунтам в год. В текущем за первое полугодие потребление сахара выразилось 4,2 фунта. Годовая же норма потребления на человека рассчитана на 9½ фунтов. Таким образом, сибирское население потребляет сахару меньше, чем это оно могло бы.

Белостокские рабочие выиграли забастовку.

МОСКВА, 20 (РОСТА). В Польше, в Белостокском районе, забастовка на мануфактурных фабриках кончилась победой рабочих, добившихся прибавки.

Еще одно правительство.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Во Франции Эррио образовал новое правительство из представителей лево-буржуазных партий.

МОНГОЛСКАЯ НАРОДНАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕПУБЛИКА, 20 (Сиброста). В текущем году сахаротрест на добыл около 90 вагонов против плана. Этот недосыб объясняется, главным образом, тем, что имеющаяся торговая сеть чрезвычайно неохотно торгует сахаром, считая его мало прибыльным товаром. Кроме того, эта сеть редка.

Место для Тельбесского завода.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста). В Новосибирск возвратился профессор Липин, участвовавший в комиссии по выбору места для Тельбесского завода. В беседе с сотрудником Сибруста он сообщил следующее: "Комиссия остановилась на площадке у села Гавриловского, на которой будет построен Тельбесский завод. Ранее намеченные площадки признаны непригодными, так как они в период высокого уровня весенней воды заливаются. Таким образом, Тельбесский завод будет построен против города Кузнецка".

Заготовка учебников.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста). Сибрайиздатом получены крупные заказы на учебники.

Общая сумма заказов достигает 400.000 рублей. Почти половина этой суммы падает на заказы сибирского учебника.

Радиостанция в Енисейске.

НОВОСИБИРСК, 20 (Сиброста). Наркомпочтель приступил к постройке радио-телефрафной станции в Енисейске. Эта станция будет иметь непосредственную связь с Диксоном, Дудинкой и Новосибирском.

Борьба за экономию.

Состояние каменноугольной и химической промышленности нашего округа.

Доклад зампредправления АИК тов. Коробкин.

(На заседании президиума окрисполкома).

Реорганизация управленческого аппарата на Кемруднике и Химзаводе. Привлечение высококвалифицированных горных инженеров. Представители из Москвы наложили учетно-бухгалтерского дела. Продвижение выдвиженцев на более сложную и ответственную работу. Задолженность до пяти миллионов рублей. Ленинский рудник производственную программу выполнил полностью. Улучшение качества конса Постройка на Кемруднике электростанции и расширение Химзавода.

В первом полугодии 25/26 года,—говорит т. Коробкин,—правление АИКа руководило всеми предприятиями непосредственно. Для более планового руководства нашим производством и для приближения аппарата к рабочим массам, перед нами стал вопрос о необходимости реорганизовать предприятия Кемрудника и Химзавода, образовать там самостоятельное управление; под руководством правления АИКа. Это даст возможность улучшить работу наших рудников и заводов, что мы и проделали.

Раньше мы имели только двух высококвалифицированных инженеров. Конечно, с двумя инженерами на наших предприятиях этого не сделаешь, инженеров нужно было где-то достать, а достать их очень трудно; за низкую оплату труда к нам никто не едет. Несмотря на такое положение, мы сумели сейчас завербовать четырех высококвалифицированных горных инженера и, кроме этого, приглашаем еще 6 человек. Это для нас будет большим плюсом.

Не малую роль в нашей работе играет правильный учет и постановка бухгалтерского дела. До сих пор бухгалтерия у нас не имеет единых учетных форм ВСНХ.

Во время моего пребывания производственно-отчетные планы составлялись и проверялись несколько раз и цифры были все время разные.

Сейчас к нам прибыли из Москвы представители, которые в этом деле много дадут нам хорошего и направят работу учета.

Качественный состав работников нашего аппарата еще слаб. Мы имеем несколько выдвижен-

ков, которые, под руководством старых опытных по работе товарищей, будут продвигаться дальше, на более сложную и ответственную работу, тем самым мы улучшим управление производством, а от этого будет зависеть хорошее качество вырабатываемой нами продукции.

Задолженность по зарплате рабочим к началу четвертого квартала достигла 240 тысяч рублей. Задолженности по всем видам мы имеем до пяти миллионов. Сейчас получили два миллиона дотации на покрытие задолженности по зарплате и от реализации продуктов предполагаем получить прибыли два миллиона. Тем самым все виды задолженности будут ликвидированы.

Выполнение программы за первое полугодие 25/26 года равняется 44,84 проц. Ленинский рудник программу выполнил полностью. Кемеровский не довыполнил, ввиду недостатка инструментов и квалифицированной силы и т. д.

Поставка кокса на Урал производится регулярно. Качество кокса плохое. Нам многое предстоит сделать на коксовых печах, чтобы получить кокс хорошего качества. Сейчас это уже проделываем. Достали хороших коксмстеров и уголь для коксования доставляем кольчугинский.

С приездом к нам технического директора, стал вопрос о необходимости постройки на Кемруднике электростанции в 4.000 киловатт. Вместе с этим намечаем установку в шахтах врубовых машин, расширить Хим завод и построить третью батарею коксовых печей.

А. Волжский.

Стены не разбиваются.

В № 155 помещена заметка о том, что в этот же день под люками были выброшены люки, портят стены, поставлены деревянные стойки. Как прочли заметку, в "Выброска люков портят стены" завода". Как прочли заметку, в

Рабочие знакомятся с положением производства.

Все вступили в кружки по изучению химии.

(Хим завод).

17 июля в здании ректификационного отделения было общее собрание рабочих коксо-бензольного производства, на котором был заслушан доклад завотделениями тов. Диккер и содоклад тов. Грунд о ходе работы выполнения производственной программы.

Этот доклад заинтересовал рабочих. Они задавали массу вопросов и выступали в прениях, указывая пути улучшения производства.

Постановка таких докладов—хороший способ вовлечения рабочих в дело улучшения производства.

Кроме того, рабочие узнали все достижения и недостатки производства.

На этом же собрании был заслушан доклад практиканта тов. Крылова об организации кружков по изучению химии.

К докладу и предложениям тов. Крылова рабочие отнеслись вполне сознательно и все записались в эти кружки.

Ждем начал работ этих кружков, которые, безусловно, поднимут уровень наших знаний и желаем им успеха в работе.

Присутствующий.

Рабочая хроника.

793 прогул. В июне на Кемруднике было 793 прогул без уважительных причин, что составляет к общему числу выходов 14,5 проц.

Большая часть прогулов падает на праздничные дни и дни получения зарплаты.

Перевыборы рудников. С 28 августа в округе будут проходить перевыборы рудников. В Ленинске—28 августа, в Прокопьевске—4 сентября, на химзаводе—12 сентября и на Кемруднике—17 сентября.

Норма представительства от 5 рабочих один делегат.

Окружная конференция союза горнорабочих назначена на 9 октября.

преувеличенными требованиями рабочих в отношении сдельных расценок, которые имели место на протяжении отчетного периода.

Капитальные ремонты и ближайшие перспективы.

На капитальные работы первоначально было ассигновано 400.590 рублей, из коих уже израсходовано 342.000 руб. Кроме того, дополнительно на 3 и 4 кварталы ассигновано еще 250.000 рублей, из коих—90.000 рублей на жилищное строительство и 160.000 рублей—на технические оборудование.

В области жилищного строительства удалось уже закончить на 80 проц. постройку 15 двухэтажных восьмиквартирных бараков, 1 двухэтажного двухквартирного барака и 1 коммунального дома для холостяков. Кроме того, учитывая расширение производства еще в текущем году правление АИК разрешило дополнительно выстроить 12 одноэтажных 4-квартирных домов (из них 2 дома для служащих).

Ближайшие перспективы в области производства и жилищного строительства обрисованы докладчиком в следующем виде. Помимо пуска в ход Ленинской (Жу-

Бесхозяйственность в щегловском отделении Сибторга.

На заседании окружной комиссии 19 июля заслушан доклад щегловского отделения Сибторга. В прениях по докладу выяснилось, что директивы органов власти по снижению различных цен, экономии в расходах в жизнь проводятся чрезвычайно медленно. Ведомственная комиссия не работает. У работников создалось мнение, что у них экономить не на чем и так,

мол, все урезано и многое не хватает. В то же время накладные расходы высоки, и отчетность запаздывает. Постановления краевых и центральных органов о снижении цен, до предписания правления Сибторга, в жизнь не проводятся.

Имея это ввиду и ряд других моментов, которые в конечном счете свидетельствуют о бесхозяйственности и недостаточной инициативе в деле проведения в жизнь постановления власти, режимная комиссия постановила работников отделения Сибторга привлечь к ответственности. Внутрь поручено выяснить и

добиться снижения отделением Сибторга накладных расходов.

Управляющему отделением предложено срочно довести снижение цен до размеров, установленных соответствующим по становлением крайисполкома.

Внутрь предложено установить и привлечь к судебной ответственности виновников в простое на ст. Кемерово вагона с мануфактурой для Сибторга в течение 35 дней.

Штат отделения раздут и стоит он дорого не по доходам, поэтому управл. отделением предложено штат пересмотреть и удешевить, путем пересмотра тарифов.

Также постановлено просить окрКК ВКП(б) коммуниста управляющего отделением Сибторга привлечь к партответственности за несвоевременное выполнение директив партии по данным вопросам.

На этом же заседании режимной комиссии принят план дальнейшей работы на два месяца.

Гарбуз.

Чья вина?

Относительно заметки рабкора "Пач" под заголовком "Рудоуправление разъясни в печати", помещенной в № 133, нужно признать, что недостача угля под эстакадами Ленинского рудника или вернее разница между статистическими данными и действительным наличием выданного из шахт угля имела место.

Однако, причины постепенного наращивания недостачи угля в 62 тысячи пудов, отнюдь нельзя отнести за счет рудоуправления. Наблюдение показало, что несознательные рабочие, принадлежащие к числу лодырей, любящих "чужими руками жар заграбать", систематически недогружали в шахте вагонетки против положенной нормы (вместо 33 пудов—32-33 пуда).

Конечно, рудоуправление не имело возможности ставить контроль чуть ли не к каждому рабочему, полагая, что наполнение вагончиков производится добросовестно. Бывали и такие случаи, когда, пользуясь небольшой суматохой, которая происходит во время спуска новой смены, некоторые рабочие умудрились нагруженный вагончик, подготовленный к подъему и уже отмеченный биркой, откатывать обратно по бремсбергу и вторично гнать его в ствол, получая за него новую бирку. Иначе, вместо режима экономии, получится режим расточительности.

Щербаков.

◆◆◆◆◆
РАБКОРЫ пишите в "Кузбасс" о том, что сделано хозяйственниками по вашим заметкам, прошедших в газете "Кузбасс". Редакция ждет. Спешице.

Итоги работы Ленинского рудоуправления за три квартала 1925-26 операционного года.

Выполнение 118% задания.—Выходящемость отстает от колдоговорной.—Зарплата опережает производительность.—Строительство идет успешно.—Кампания по режиму экономии развертывается.

(Окончание. См. № 165).

Зарплата и производительность труда.

Перейдя к анализу зарплаты и производительности, докладчик привел следующие цифры, характеризующие наряду с ростом первой понижение второй. Так, средний месячный заработка забойщика в октябре пр. года составлял 41 руб. 60 коп., а в мае с. г. достиг 46 руб., а горнорабочего—39 руб. в октябре и 40 руб. в мае, в то время как производительность забойщика, составившая 71,6 тонны в октябре, упала до 63,9 тонн в мае, т. е. уменьшилась на 7,7 тонны. Правда, эта цифра будет несколько ниже, если принять во внимание форсирование подготовительных работ, имевшее место в истекших кварталах, но все же между зарплатой и производительностью труда получились ножницы.

В октябре пр. года	9,3 коп.
" ноябрь "	11,0 "
" декабрь "	10,3 "
" январь сего года	10,3 "
" февраль "	10,7 "
" март "	11,6 "
" апреле "	11,1 "
" мае "	11,2 "
в среднем за 8 месяцев	10,7 копеек.

По сравнению с госплановской ценой (10,9 коп.), средняя себестоимость за указанный период снизилась на 0,2 коп.

Столь небольшое достижение в области уменьшения стоимости продукции объясняется, главным образом, увеличением цен на рабочие руки, обусловленным ноябрьским колдоговором, вводом лесных материалов и

принской) шахты, откачка которой закончена, намечена закладка новой капитальной шахты с бетонным стволом глубиною в 100 метров, которая, кроме Журинского пласта, пройдет новый Келевинский пласт. На работы, связанные с закладкою и пуском в ход этой шахты, предположено отпустить 6 миллионов рублей с тем, чтобы она через 3 года давала добчу не менее 20 миллионов, а затем и 40 миллионов пудов угля.

Одною из крупных работ текущего года явится переоборудование Журинской железно-дорожной ветки, так как существующий тупик в техническом отношении представляет опасность. Что касается строительства, то в смысле будущего операционного года включена постройка 20 четырехквартирных бараков, которых, по всей вероятности, будет утверждена на 75 проц.

Режим экономии.

Говоря о том, что в кампании по режиму экономии кое-что сделано, докладчик указал, что кампания будет носить длительный и упорный характер и что успех ее будет зависеть не только от экономических мероприя-

тий, проводимых рудоуправлением, но в значительной степени и от того, насколько сами трудающиеся проявят свою активность в этой области.

Перечислив ряд мероприятий по режиму экономии, давших различные результаты, как-то: экономия в расходе топлива на кварты и себенужды, увеличение забойщиков за счет вспомогательных цехов, сокращение непроизводительных рабочих, а также увольнение злостных прогульщиков, экономия лесных материалов путем усиления выбойки леса в тех местах, где это позволяет кровля, переход на артельные начала, регулирование расценок и т. п., что, в общем, дало по шахтам за последний месяц около 4,000 рублей экономии, докладчик выразил уверенность, что при деятельности поддержке самих трудающихся и большей активности производственных совещаний, режим экономии даст более серьезные результаты.

А. Славинский.

Рабочие предлагают:

Не мешайте отдыху своих детей!

В лагере пионеров в селе Верхотомском есть много ненормальностей, которые никто не хочет устраниć.

Родители, приезжающие в своим детям пионерам в лагерь, пользуются лагерным столом. Это крайне ненормально. Родители пионеров пожрут всю еду, а пионерам потом не дожить в лагерях до конца месяца.

Приезжающие родители устраивают в лагерях и на ночь, причем, заваливаются спать вместе с пионерами. Это очень не гигиенично.

Необходимо установить определенные дни посещения пионеров родителями.

Соколов.

Поменьше слов, больше дела.

На 6 году существования депо при ст. Бачат, а вместе с теми профорганизаций и партячейки, решили создать при депо помещение депо-красный уголок.

Решению, видимо, суждено было остаться только на бумаге, т. к. никаких красных уголков до сего времени пока не существует.

Дежурные помещения попрежнему гудят от громких матов посетителей и всевозможных циничных "анекдотов".

Рабочие на это заявляют, что лучше меньше говорить, но побольше делать.

Чорт.

По городу Щегловску.

В окрисксполкоме.

По докладу тов. Вейхе о результатах обследования окрзомотдела президиум окрисксполкома предложил работу земотдела увязывать с отделением селькоюза, селькредита и с другими организациями. Кроме этого, просить Сибземуправление отпустить средства на достройку окружной конюшни для племенных жеребцов и признано необходимым организация в Кузнецке переселенческого пункта и перенесение переселенческого пункта из Ленинска в Щегловск.

Утвержден финплан на 4-ый квартал. Президиум окрисксполкома утвердил финансовый план на четвертый квартал текущего хозяйственного года в доходной части—143,409 руб., в расходной—148,496 руб. и дефицит—5,087 рублей.

Организован комитет жилкооперации. Постановлением окрисксполкома организован комитет жилкооперации. В состав комитета вошли представители от партийных, советских и профессиональных и других организаций.

В распоряжение комитета передаются все средства, имеющиеся от отчислений квартирного целевого налога и, кроме этого, будет произведено 5 проц. отчисление от арендной платы взимаемой с торгово-промышленных учреждений и предприятий в 1925/26 году.

Отобранное имущество будет возвращено. Окрисксполком организовал комиссию по возврату имущества отобранных у гра-

Один раз хорошо—больше лучше.

18 июля в саду рабочего клуба Кемрудника было устроено гулянье.

Хорошая погода, игра духового оркестра, постановка комедии, декламация, танцы, игры—все это дало возможность отвлечь рабочую молодежь от вечерней пьянки.

Хорошо бы такие гуляния устраивались почаще.

Л.

Почините мост.

На Химзаводе, под канатной линией, проходит дорога. По днне и ночь ходит и проезжает на лошадях народ. На дороге, через канаву, есть мост. Он, прида в негодное состояние, может обрушиться.

Мост нужно поправить.

Прохожий.

Исправьте дороги.

По Кемруднику все дороги пришли в негодность в особенности по Красной горке не то, что проехать, а и пешком пройти трудно: выбоина на выбоине.

Дороги нужно исправить.

Также нужно поставить сторожа, который бы следил за состоянием дорог и заваливал выбоины.

Прохожий.

Пропали... упол. и сборщики ячейки „Авиахим“.

Уполномоченные и сборщики ячейки „Авиахима“ на Химзаводе не являются для сбора членвносов по 2—3 месяца. Рабочие их ищут по целым дням и нигде не могут найти. Такую "пропажу" нужно в дальнейшем изжить.

Рабкор.

Поставьте баки для воды.

До сих пор, на ферме АИК нет закрытых баков для хране-

ния питьевой воды. Сколько раз этот вопрос дискусируется на собраниях, два раза комиссия по охране труда выносит свои предложения ходорогу, но последний, "ввиду режима экономии", и в ус не дует.

Рабочие принуждены пить, застывшую подчас, воду из открытых бочек, в которых и лошади пьют, и руки моют, и что только не делают.

Когда мы будем пить (пусть хоть и некипяченую) чистую воду, без опасения заболеть?

Рабочий.

"Путь большевизма"—составители М. Зоркий, В. Резник, В. Касименко, под редакцией С. Шульмана. Пособие для самообразования низового партийного и комсомольского актива. Госиздат 1926 г. Цена двух выпусксов—2 рубля, стр. 294—1 вып. и 259—2 вып.

Настоящее пособие представляет попытки обслужить низовой партийный и комсомольский актив в самообразовательной работе по изучению программы, истории и тактики ВКП(б) в ее текущей политики.

Программа пособия утверждена агитпропом ЦК ВКП.

Материал расположен в следующем порядке: введение—"Чему учиться и как учиться", сюда входят статьи Ленина и Крупской.

Первый отдел дает представление о капиталистическом строе и классовой борьбе, второй посвящен основным этапам в истории большевизма—"как в борьбе с врагами вырос и закалился большевизм". Основные факты борьбы большевизма с меньшевизмом, роли отдельных фракций и течений во время этой борьбы, в особенностях в борьбе с теми, которые пытались примирить большевизм с меньшевизмом.

Третий отдел посвящен отдельным вопросам, ленинизма, если

Библиография.

второй отдел дает представление, как исторически складывались основные элементы ленинского учения, то третий отдел группирует материал вокруг центральных вопросов (диктатура пролетариата, крестьянский и национальный вопросы и вопросы о роли партии).

Четвертый отдел освещает задачи партии при хозяйственной политической обстановке, которая сложилась ко времени 14-й партконференции.

Пятый отдел включает программу и устав ВКП и обобщает все содержание книги.

Отделы разделены на главы. Каждая глава предполагает одно занятие и имеет вопросник по прочитанной теме, задания для проработки и объяснения иностранных слов. В примечаниях разъясняются события и лица затронутые в теме.

Имеется несколько диаграмм о развитии капитализма в сельском хозяйстве и промышленности. Книга изложена христоматийно, содержит статьи Ленина, Троцкого, Крупской, Бухарина, Зиновьева, Дзержинского и других. Книга рекомендуется для кружков самообразования и для индивидуалов.

Ф. Саранчин.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

Не было гудков—погибла корова.

17 июля, во время хода поезда к станции Кемерово, была задавлена паровозом корова, принадлежащая железнодорожному рабочему Белову.

Причина та, что паровоз, во время хода не давал гудков.

Администрации ж. д. нужно принять меры к устранению, возможных в будущем, несчастий.

Рабочий.

РАБКОРЫ!

Что и как делается на ваших предприятиях по их улучшению и расширению—пишите.

Почтовый ящик.

Селькору 169 (д. Кобелево). Сводки об урожаях уже помещались Поломанную спечью постараитесь исправить.

Наблюдающему (д. Ивановка). Опять же лесничем — нет смысла помещать сообщите в рик.

Прочтите опечатку.

В № 165 в зам. "Экскурсия в лагерь пионеров" вкрали ошибку. Написано: "рабочий завода Попов". Следует: "рабочий завода Панов".

ИЗВЕЩЕНИЯ.

23 июня, в пятницу, в доме профсоюза (Городская, 31/9), созывается собрание членов союза сел.-хоз. и лесных рабочих: батраков и пастухов, обслуживающих Щегловским районом.

Сегодня, в помещении школы № 3 по Советской ул., в 5 час. вечера, **открытие ясель**, состоится

Приглашаются присутствовать на открытии все желающие.

П/о охматмлада Куз. окрздрава.

Ферма АИК

имеет в продаже семенную озимую пшеницу. Цена 2 руб. пуд. Обращаться в контору фермы при главной конторе АИКа.

К-т 315—4.

СПИСОК детей, разыскиваемых своими родными.

Имя, фамилия ребенка.

Лет в

1925 г.

Имя, фамилия и местожит. родителей или лиц разыскивающих ребенка

ПРИМЕЧАНИЕ

Д.

Дмитриев Спиридон

12 л.

Дмитриев Спиридон — Чувашск. арт. обл.. Тобурданск. вол., Цивильск. у. дер. Ново-Урмы.

Пропал в г. Москве в 1922 г.

Денисов Алексей

12 л.

Денисова Анастасия—с. Топорицы, Ульянов. г., Сызран. у.

По справке адресн. стола г. Ульяновска, отправлен в Москву в 1921 г.

Давыдова Александра

12 л.

Давыдов Михаил Алекс.—г. Сталинград, пос. Минина, Электролес им. 25-го Октября.

Эвакуирован из дет-гор. г. Уфы.

Дмитриева Анна

неизв.

Дмитриева Калерия Борисовна—Башк. республика, г. Белорецк, Барская ул., собств. дом.

Эвакуирован из дет-гор. г. Уфы.

Дмитриев Иван

5 л.

Дементьева Евдои. Елистр.—Самар. г., Бузулук. уезд., Курманаевской вол., с. Проклаевка.

Эвакуирован из г. Сталинграда с сан-поездом № 13 в 1922 г.

Дядькин Борис

12 л.

И. Дядькин — Сталинград, Райнефтесинтез, ячейка обществ друзей беспризорного ребенка.

Эвакуирован из г. Сталинграда с сан-поездом № 13 в 1922 г.